
 

 

एस.एस.सी. सीजीएल (टियर -1) परीक्षा पेपर 2016 "09 ससतम्बर 2016" सुबह की 
पाली (मात्रात्मक रूझान) SSC CGL (Tier - 1) Online Exam Paper - 2016 

"held on 09 September 2016" Morning Shift (Quantitative Aptitude) 

 
Question 51.A और B समलकर ककसी काम को 24 टिन में करत ेहैं और A,B,C समलकर उसी काम को 8 टिन में समाप्त कर 
सकत ेहैं। C अकेला उस कायय को ककतन ेटिन में समाप्त करेगा ? 

Options: 
1) 12 दिन 

2) 14 दिन 

3) 16 दिन 

4) 24 दिन 

Correct Answer: 12 दिन 

Question 52.6√2 से.मी. विकर्य िाले िगय मे गोले का क्षेत्रफल से.मी.2 में ज्ञात कीजजए ? 

Options: 

1) 9 Π 

2) 6 Π 

3) 3 Π 

4) 9√2Π 

Correct Answer: 9 Π 
Question 53.ककसी िीिी सेि की मूल कीमत Rs. 6000 है। यटि उस कीमत पर 20% की छूि टिया जाए और कफर सेिा-संवििा के 

रूप में 10% रासि बढा िी जाए तो िकुानिार उस िीिी की कीमत क्या लेगा ? 

Options: 
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1) Rs. 5400 

2) Rs. 5280 

3) Rs. 5100 

4) Rs.4200 

Correct Answer: Rs. 5280 
Question 54.कोई धनरासि A,B और C के बीच 5:6:9 के अनुपात में विभाजजत की गई । यटि A को Rs. 450 समले हो तो कुल 

धनरासि ककतनी थी ? 

Options: 

1) 2000 

2) 1800 

3) 2250 

4) 1000 

Correct Answer: 1800 
Question 55.ककसी बैग को Rs. 230 में बेचे जान ेपर 15% का लाभ होता है। यटि बैग को 20% लाभ पर बेचा जाए तो उसकी 
बबक्री-कीमत बताइए ? 

Options: 

1) Rs.250 

2) Rs.205 

3) Rs.240 

4) Rs.200 

Correct Answer: Rs.240 
Question 56.िो लोहे के गोलकों का िजन 3.5 कक.ग्रा. और 7.5 कक.ग्रा. है। िसूरे गोलक की तुलना में पहले गोलक का िजन 

प्रततित बताइए 

 

Question 57.एक बस 36 कक.मी./घंिा की गतत से चलती है। बताइए िह एक सेकेण्ड में ककतनी िरूी तय करेगी ? 
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Options: 
1) 10 मीटर 
2) 15 मीटर 
3) 12.5 मीटर 
4) 13.5 मीटर 
Correct Answer: 10 मीटर 

Question 58. 

 

Options: 

1) (a+b)/(a-b) 

2) -1 

3) 2ab 

4) 1 

Correct Answer: 1 
Question 59.(1 - √2) + (√2 - √3) + (√3 - √4) + ..... + (√15 - √16) का मान ज्ञात कीजजए ? 

Options: 

1) 0 

2) 1 

3) -3 

4) 4 

Correct Answer: -3 
Question 60.∆ABC और ∆DEF िो एक जैसे बत्रभुज है और ∆ABC तथा ∆DEF की पररधधयां क्रमिः 30 से.मी. और 18 से.मी. 
है। यटि DE की लम्बाई 36 से.मी. हो तो AB की लम्बाई बताइए ? 

Options: 
1) 60 से.मी. 
2) 40 से.मी. 
3) 45 से.मी. 
4) 50 से.मी. 
Correct Answer: 60 से.मी. 
Question 61.यटि ककसी ितृ्त के जीिा की लम्बाई ितृ्त की बत्रज्या के बराबर हो, तो ितृ्त के केन्द्र पर जीिा द्िारा अनत्ररत कोर् 

(रेड  डयन में) क्या होगा ? 

Options: 

1) 1 

2) ∏/2 
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3) ∏/3 

4) ∏/4 

Correct Answer: ∏/3 
Question 62. (sec245o - cot245o) - (sin230o + sin260o) का मान क्या होगा ? 

Options: 

1) 1 

2) 2√3 

3) 0 

4) 1/√2 

Correct Answer: 0 
Question 63.ककसी फमय के पुरूष कमयचाररओ ंका औसत िेतन Rs. 5200 था और मटहला कमयचाररयों का Rs. 4200 था| यटि 

सभी कमयचाररयों को समलाकर औसत िेतन Rs. 5000 हो, तो मटहला कमयचाररयोंका प्रततित क्या है ? 

Options: 

1) 80% 

2) 20% 

3) 40% 

4) 30% 

Correct Answer: 20% 

Question 64. 

 

Options: 

1) 1 

2) -1 

3) 4 

4) 2√5 

Correct Answer: 1 
Question 65.105 का घन क्या है ? 

Options: 

1) 1157625 

2) 1175625 

3) 1185625 

4) 1158625 

Correct Answer: 1157625 
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Question 66.∆ABC मे ∠B समकोर् है। और भुजा AC पर D मध्य बबन्द्ि ुहै। यटि AB = 6 से.मी., BC = 8 से.मी. हो तो BD 

की लम्बाई बताइए 

Options: 
1) 4 से.मी. 
2) 5 से.मी. 
3) 8 से.मी. 
4) 12 से.मी. 
Correct Answer: 5 से.मी. 
Question 67.िो िगों के विकर्ों का अनुपात 5:2 है तो िगय के क्षेत्रफल का अनुपात ज्ञात कीजजए ? 

Options: 

1) 5:6 

2) 25:4 

3) 5:4 

4) 125:8 

Correct Answer: 25:4 
Question 68.ककसी िीिार से लगी ककसी सीढी का उन्द्नयन कोर् 600 है और सीढी के पाये िीिार से 4.6 मीिर की िरूी पर है। 
सीढी की लम्बाई बताइए ? 

Options: 
1) 2.3 मीटर 
2) 4.6 मीटर 
3) 9.2 मीटर 
4) 7.8 मीटर 
Correct Answer: 9.2 मीटर 
Question 69.2 अंक की संख्याओ ंका गुर्नफल 2160 है और उनका महत्तम समापितयक 12 है। बताए ंसंख्याए ंक्या है ? 

Options: 

1) (12, 60) 

2) (72, 30) 

3) (36, 60) 

4) (60, 72) 

Correct Answer: (36, 60) 
Question 70.ककसी रासि पर 4% िावषयक की िर से 2 िषय के सलए (िावषयक रूप से संयोजजत) साधारर् ब्याज और चक्रिदृ्धध ब्याज 

का अन्द्तर Rs. 1 है। िह धनरासि क्या है? 

Options: 

1) 620 

2) 630 
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3) 640 

4) 625 

Correct Answer: 625 
Question 71.25 लीिर के समश्रर् में िधू और पानी का अनुपात क्रमिः 4:1 है। यटि समश्रर् में 3 लीिर पानी और समला टिया जाए 

तो समश्रर् में िधू और पानी का अनुपात क्या होगा ? 

Options: 

1) 5:1 

2) 5:2 

3) 5:3 

4) 5:4 

Correct Answer: 5:2 
एक तनिायचन क्षेत्र को चार क्षेत्रों A,B,C,D में बााँिा गया है। िो प्रत्यासियों X तथा Y ने इस तनिायचन क्षेत्र से चुनाि लडा। यहााँ टिया 
गया ग्राफ तनिायचन क्षते्र के चारों क्षेत्रों में मतों को अलग अलगििायता है। ग्राफ का अधय्यन कीजजए और तनमन्सलखित प्रिन्ों के 

उत्तर िीजजए। 

 
Question 72. लगभग ककतन ेप्रततित मतिाताओ ंने X के पक्ष में मतिान ककया ? 

Options: 

1) 45.4 

2) 47.5 

3) 50 

4) 225 

Correct Answer: 47.5 
Question 73. लगभग ककतन ेप्रततित मतिाताओ ंने मतिान नहीं ककया? 
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Options: 

1) 4.9 

2) 4.5 

3) 0.23 

4) 23 

Correct Answer: 4.9 
Question 74. क्षते्र B में, Y को X से A% अधधक मत समले | A का मान बताओ ं? 

Options: 

1) 24% 

2) 21% 

3) 19% 

4) 15% 

Correct Answer: 21% 
Question 75. X को समले कुल मतों का लगभग ककतना प्रततित मत क्षेत्र B से प्राप्त हुआ ? 

Options: 

1) 30 

2) 31 

3) 32 

4) 35 

Correct Answer: 32 
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